

烟台市2014年十大教育新闻出炉,涉及免费校车、免费校服等多方面 落实就近入学,全面禁止择校

本报1月6日讯(记者 李楠楠) 6日,记者从市教育局获悉,烟台市2014年十大教育新闻出炉,涉及教育信息化、城乡教育差距缩小、免费校车、免费校服以及禁止择校等多个方面,烟台教育经过一年的努力,资源走向更加优质公平。

2014年,烟台市被教育部列为第二批教育装备综合改革试验区,成为全国8个试验区之一。年底,又被列为山东省教育信息化区域综合试点市。目前,全市数字校园建设加快推进,“班班通”比例达到98.3%,教育信息化成为扩大优质教育资源覆盖面的重要手段。

基础教育3个项目获得国家教学成果奖,教育创新成效显著。去年,“烟台和谐高效思维对话”型课堂研究、普通高中走班教学模式、小学语文“大量读写,双轨运行”实验与研究均获得2014年基础教育国家级教学成果二等奖。国家首次设立基础教育教学成果奖,烟台市获此殊荣,反映出烟台市较高的教学创新能力和较高的教育教学质量。烟台市还获得省级基础教育教学成果一等奖3项,居全省前列。

10月份,福山区(含开发区)、牟平区、蓬莱市、长岛县、龙口市和招远市等6县市区高标准通过了国家教育督导组的验收,加上去年通过验收的莱山区(含高新区)和莱州市,全市共有8个县市区通过了国家验收,走在全省前列。

去年,全市推进校车工程,累计配备标准校车937辆,比去年增加75辆,开发区、高新区、福山区、莱山区实现免费乘车。12个县市区为义务教育段学生配发了免费学生装,加大对家庭经济困难学生的资助力度,发放资助政策资金1.8亿元,资助困难学生十余万人,全市没有一名学生因家庭贫困而失学。

中心区义务教育就近入学遏制“择校热”,推进教育公平迈出实质性步伐。烟台中心区在义务教育段全面禁止择校,加快了教育资源的均衡配置,促进了教师良性流动,满足了市民对教育公平的诉求。

2014年十大教育新闻

一

烟台市被列为全国教育装备综合改革试验区,教育信息化加速推进。

二

8个县市区通过国家义务教育基本均衡验收,城乡教育差距逐步缩小。

三

教育民生工程全面推进,人民群众普遍得到实惠。

将农村义务教育学校校舍标准化建设工程列入为民服务实事,开工建设校舍84.4万平方米,改造早厕203个,建设食堂166个。推进校车工程,累计配备标准校车937辆,比去年增加75辆,开发区、高新区、福山区、莱山区实现免费乘车。12个县市区为义务教育段学生配发了免费学生装。加大对家庭经济困难学生的资助力度,发放资助政策资金1.8亿元,资助困难学生10余万人,全市没有一名学生因家庭贫困而失学。

四

基础教育3个项目获得国家教学成果奖,高质量教育得到生动注解。

五

职业教育加快发展,技能大赛获全国大奖。

7月,市政府出台《烟台市职业教育发展规划(2014-2020年)》,为加快推进职业教育改革和发展,构建现代职业教育体系作出全面部署。6月,烟台市选派5个专业的18名选手参加全国职业院校技能大赛,取得3个一等奖,4个二等奖。在11月省技能大赛中取得10个一等奖,13个二等奖,均列全省前列。

六

中心区义务教育就近入学遏制“择校热”,推进教育公平迈出实质性步伐。

教育部严格要求落实义务教育段就近入学政策。中心区在义务教育段全面禁止择校,加快了教育资源的均衡配置,促进了教师良性流动,满足了人民群众对教育公平的诉求。

七

中师和高师资源优势互补,教师培养规格“升级”。

莱阳师范和蓬莱师范实质性合并,组建烟台高级师范学校,加挂“鲁东大学教师教育学院”牌子。烟台市师范教育完成了由三级向一级的跨越,高质量教师培养有了稳定来源。

八

两所优质学校落户高新区,教育资源配置进一步优化。

1月,北京师范大学附属烟台学校在高新区落户,创造了当年签约、当年招生的“烟台速度”。8月,烟台二中高中部东迁至高新区,首次实现六区招生,扩大了优质教育资源的覆盖面,高新区从此有了优质高中。

九

50余万中小學生参加“实践基地群·社会大课堂”活动。

十

实行校长陪餐制,为学生吃出安全和健康保驾护航。



鲁大学生“卖茶叶”获500万资助

留学女立志在国际市场上创立中国高端茶叶品牌

本报1月6日讯(记者 李楠楠) 记者从鲁东大学获悉,该校2010级地理科学专业本科生雷宝凭借自己“‘一叶’茶包”项目获得第九届中国留学人员创新创业大赛优胜奖,并获得83万美元(约合人民币500余万元)资助。

“当前,中国虽是茶叶生产大国,却不是茶叶生产强国。在国际市场上,中国茶叶缺少话语权。”雷宝介绍,“我们通过茶庄采购——OEM贴牌加工自有品牌——品牌运作——线上线下终端营销四步构造中国高端茶叶品牌,满足目标客户需求,提升品牌形象。”

雷宝的团队选择了袋泡茶作为创业项目,推出了基于本土化的

茶叶品牌:一叶。“我们公司具有专业的营销人才,与客户议价能力强,多为MBA(工商管理硕士)、CPA(注册会计师);专业的创新设计人才领跑行业潜在竞争者;科学的经营管理与团队协作。一经面市,若品牌经营得当,预测主营产品可在三年内占领袋泡茶30%的市场份额,系列产品可在细分市场上占据领跑者地位。”雷宝说,创业初期的他们会选择小额贷款,同时接受天使投资。如果发生现金流运行不畅的情况接受风险投资,可出让40%优先股股权,投资人进入董事会。

最终,雷宝获得大赛评委的认可,入围优胜奖名单,获得83万美元

(约合人民币500余万元)的资助,这是迄今鲁东大学外派留学学生获得的最高额资助。

鲁东大学国际交流与合作处孙老师介绍,雷宝是学校2010级地理科学专业本科生,2013年8月至2014年5月参加学校与美国布里奇波特大学学生交流项目留学一年。2014年8月,成功申请布里奇波特大学MBA项目。

第九届中国留学人员创新创业大赛由教育部留学服务中心、科技部火炬中心以及多个留学人员创业组织和中国驻海外总领馆等共同举办,来自美国、加拿大等17个国家和地区的162名在外留学人员荣获创业大赛优胜奖。